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SZÉPIRODALMI, ISMERETTERJES7TÖ és TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN ÉS SZOMBATON.

Fattyúhajtások.

Az akcziót reakezió követi, de egyszersmind 
megfordítva is. Ez természeti szükségesség, 
melylyel az életben minden lépten nyomon ta
lálkozunk, s mely népek és nemzetek életéből 
sem marad el, mert el nem maradhat.

Ha a történet könyveiben lapozgatunk, azt 
találjuk, hogy a mythikus időktől kezdve egé
szen napjainkig tulajdonkénen nem egyéb mint 
érintett jelenség fel-felmerülése képezi a népek 
í,s nemzetek történelmét. Valamint a sajka a 
tenger tükörén majd csendesen tova halad, majd 
pedig a vihartól felkorbácsolt hullámok által 
szédítő magasságra emeltetik és tátongó ör
vénybe sodortatik, úgy a népek és nemzetek 
élete, szereplése is változatos. Es pedig válto
zatos m i n d e n tekintetben. Változik a nem
zetek politikai szereplése, szellemi tevékenysége, 
anyagi helyzete, erkölcsi értéke, szóval minden, 
a mi életével viszonyban áll.

Az akcziót reakezió követi, és viszont. Es 
bármennyire paradoxnak is lássék az az állítás, 
hát én mégis koczkáztatom: az egyik a 
másikat szüli, s bármennyire is ellen
lábasok egymással, de mégis szoros rokon vi
szony is van köztük. Tény, hogy az egyiknek 
intensiritása a imisikétől függ. A tapasztalat 
mellettem bizonyít.

No de hiszen tulajdonképen nem is erről 
akarok ezúttal szólni. Mikor soraim fölé azt 
irtani, hogy „Fattyúhajtások," hát bizonyára 
másról volt szándékom érni, mint akczió és 
reakezió közötti viszonyról.

I)e erről is kellett szólnom, mert az az 
általam tárgyalandó kérdéssel, illetőleg kérdé
sekkel szoros összefüggésben áll.

Mindenki tudja, hogy Magyarország, hogy 
a magyar nemzet 1867. előtt sok tekintetben] 
tétlenségre volt kárhoztatva tétlenségre, mely! 
előbb-utóbb a nemzet végleges elfásulását is 
eredményezte volna.

De jött 1867. Ez változtatott a dolgon s 
megmentette nemzetünket a végveszélytől.

Ekkor nagy akczió állt be a nemzeti élet 
legkülönbözőbb terein.

De sajnos, hogy ezen akeziónak fattyúhaj
tásai is nőttek.

Sajnos, hogy az akczió fényoldalát igen 
sötét árnyoldal ellensúlyozza, elhomályosítja.

Az 1867-ik évben ismét úgy lett, hogy 
„El nemzet e hazán.“

Ámde e nemzet még sok kívánni valót 
hagyott hátra, s e sok hiányt pótolni kellett.

Rajta is voltak, hogy kellően pótolják.
E nemzet szomszéd nemzeteihez képest 

tudatlan és mivoletlen volt, kellett tehát gon
doskodni arról, hogy e tekintetben is szomszéd
jaival szemben kiállja a sarat. Iskolákat állít
tattak, nyakra-főre tanintézeteket építtettek, 
iskolai rendtartásokról s tantervekről is gon
doskodtak, azonban csaknem minderre nézve 
elmondliatnókjiogy „Adtál uram áldást, de nincs 
köszönet benne."

Mert mit tapasztalunk ?
Nem mást mint azt, hogy iskola-palotáink 

nem felelnek meg a ezélnak, mert lelkűk, a 
tanterv s minden, mi ezzel összefügg, egy lé
lektani — — nonseus. De hogy is ne volna 
az, mikor minden gyermektől fölteszik, hogy 
„génié," mert hogy ezt feltételezik, kétséget 
sem szenved, mikor annak a 6—:12 éves gyer
meknek tudósnak is, kertésznek is, iparosnak 
is meg bankárnak is kell lennie. Pedig ezen

qualificátiókkal kell bírnia, ha valóban dicsé- 
retre-inéltó akar lenni. Hasznos ismeretek mel
lett holmi haszontalan lim-lomot sajátítanak el, 
és ,,’s bleibt Alles bei dér altén Leier."

Még irni-olvasni sem tud a gyermek, már 
azon kell lennie, hogy legalább egy kézmüvet 
tanuljon el, hogy a takarékpénztárban tőkéje 
legyen,hogy a kertészkedést dur-ból is, moll-ból 
is ismerje.

Már pedig a népiskola ezen tudományos
sága és túlhajtott praktikus iránya oly fattyú
hajtás népünk nevelésében, mely már is meg
hozza a maga fanyart gyümölcseit. E lapok 
múlt számában említés volt téve a körülményről 
s eszköz is ajánltatott, mely hivatva volna a 
nevelési-tanítás fájának ártalmára levő ezen 
fattyúhajtását lenyesni s helyébe nemes gallyat 
illeszteni.

Korunk materialisztikus iránya azon térre 
is áthat, melynek azzal tulajdonképen semmi 
köze sem volna, Azt mondják, a népet mun
kásságra, takarékosságra kell szoktatni. He
lyes. Ámde a czél ez esetben nem szentesíti 
az eszközöket, különösen nem akkor, ha egy 
másik, nem kevésbé nemes czél elérését aka
dályozzák.

Míihelylyé akarják az iskolát átalakítani, 
l’énztlzletet akarnak az iskolákbán meg

alapítani.
Hogy e két balfogás közül melyik a hi- 

báztatóbb; hogy e két fattyúhajtás közül me
lyik az ártalmasabb? Azt nem tudnám ügy 
hamarjában megmondani, de hogy mindakettő 
veszedelmes balfogás, arról szentül meg vagyok 
győződve.

Magyarország egyik kiváló férfin az egye
sülés eszméjét hirdette, s mi történik? Nyakra-

T á. r c z a.
Búcsú anyámtól.*)

Megyek az élet tengerére el, 
A nagy világgá engem úgy ragad;
Keblembe vésem édes képedet, 
Áldó mosolyod nékem enyhét ad.
Oh hagyjatok! s ne könnyez jó anyám, 
Utam bár hosszú, majd czélhoz vezet, 
Lepke szárnyon egy pár év repül el ... . 
8 én visszatérek. Most isten veled!

Virasztok majdan csendes éjszakán, 
Alidon a holdfény bűvkörébe von, 
Merengek hosszan kis szülőfalum, 
Gyermekévimen, ifjúságomon. 
8 betekintek múltam tükörébe — 
Látom mosolygni bágyadt képedet, 
Féltesz? ne félts, áldásod elkísér 
8 megvéd mindenkor! Most isten veled!

8 czélt érve majd a nagy küzdés után 
Keblem reménye, vágya megpihen, 
Kemény babéra körzi homlokom 
Boldogság napját zárja bo szivem. 
Oh akkor már nem félted — nem fogod 
Siratni távollévő gyermeked. 
'1 örüld le könnyed édes jó anyám, 
Majd vissza térek. Most isten veled!

Merengés.
Ha a mosolygó nap
Alkonyattá válik
8 csöndes szél ringatja
A temető fáit;

*) Mutatványok szertőnvk augusztusban incgjeleuomlö

Elmerengek hosszan 
A csillagos éjben: 
Boldogságom messze, 
Messze tükörében.

Ifj. Bérko vits Gábor.

Egy félénk fiatal ember.
— Franczia eredetiből. —

— Nem akadályozhatom meg önt abban.
— Akkor engedélye nekem biztatásul is 

szolgál.
— Nem az én dolgom, önt biztatni.
— Hanem kié ?
— Atyámé.
A vadász ezen szavakra észrevétlenül elfinto

rította arczát s gyanúsan mosolygott.
— És mit mondjak atyjának?
— Önről?
— .Tó, tehát rólam. Ismételni logom előtte; 

[azt, a mit önnek térdeimen vallók, hogy imádon 
önt, mint egy őrült, s hogy szeretni fogom örökre.

— No, s az elég is lesz.
— De mit mondjak néki önről, Viktorina?
— Rólam? . . .
— Igen, mit szóljak vele önről?
— Óh! atyám engem úgy is ismer.
— Kis hamis, nem akar megérteni. Mit mond- i 

jak atyjának ön szivéről és érzelmeiről ? De várjon, | 
no adjon erre feleletet e porezben; várni fogom i 
esti tiz órakor a nagy fügefa mögött; akkor meg
kérdezzük ezen kis szivet, és én el fogom mon
dani atyjának mindazt, mit c szivecske vallani i

Mind emondhatja - hangzók a csintalan: 
I gyermek ajkairól s pajzán tekintet kiséré ezen fo- 
'leletét.

— Ah, ön iinádásra-méltó. Ezt említeni

elegendő lesz, hogy édes atyját elhatározásra 
bírjuk.

És balga elbizakodásában csókot rabolt el 
Viktorinától.

Ez, arczán a megsértett szemérem kifejezésével 
elfutott.

Ma este, kis fürge imádottam , kiálta utána 
Larnac, s ujjai hegyével röpke csókot küldött 
utána.

Larnac azt vévé észre, hogy egy kéz neheze
dett vállára.

— Ön nem fog elmenni, mondá egy haragtól 
reszkető hang.

— Hogyan, nem fogok elmenni ! kiáltott fel 
a vadász élénken megfordulva. Lám, lám, a kis 
unokaöcs! Majd megfeledkeztem róla. . És váljon 
ön f<>g-e engem megakadályozni abban, fiatal ta
nuló ?

— Igen, én !
— Óh! óh!
— Úgy van, a mint mondom.
— Ej, ej! És miért? Talán ön figyelmeztetni 

akarja Pouzot atyát?
— Ne vesztegessük a szót! Nem vállalkozom 

ily aljas szerepekre . . . Ön nem fog a légyotton 
megjelenni, mert ugyanazon órában másutt lesz ön.

— És hol leszek, kis bűvészem?
— Egy negyed mértföldnyire innen, lent ama 

szép pázsitos téren, az avesne-i híd alatt. Gyö
nyörű holdvilág van; hozza el két jó barátját; én 
meg majd hozok két kardot. Szót se többet, jön 
valaki.

Larnac megdöbbentnek látszott; végre dörgő 
kaczajba tört ki.

Holló emberke és még kedves is e mel
lett, mondá. Lucián bíbor veres lett. Az új bor 



főre egyesülnek s ahelyett, hogy az egyesülés 
által az erők egyesítésére, fokozására töreked
nének, ahelyett, hogy az együvé tartozók , a 
közös érdekkel bírók azon lennének, hogy együt
tesen működnének e közös érdek előmozdításán, 
szétforgácsolva, gyakran ellentétes irányban 
vesztegetik erejüket, és mégis feljajdulnak, ha 
azt tapasztalják, hogy minden fáradozásuk da
czára nem mennek semmire, mert nem tud
ják, vagy legalább tudni nem akarják, hogy 
ha egy szekeret erre is, arra is, min
denfelé húznak, a húzók ugyan el fognak 
fáradni, de a szekér biz’ csak helyén marad. 
Hogy messze ne menjünk, hát csak városunk
ban létező különféle ipartársulatokra utalok. 
Avagy nincs-e a magyar iparosoknak olyan 
városban, mint Pápa, közös érdekük, hogy 
kézmíi-iparáganként képeznek társulatokat? Úgy 
hiszem; csak igen ritkán lebeg az illető vezér
férfiak szeme előtt a k ö z é r d e k önzetlen 
előmozdítása, hanem igenis és annál inkább a 
magánérdek.

Es igy van ez Pápán, igy van ez másutt 
is és nemcsak az iparosok, hanem más foglal- 
kozásuaknál is.

Szólhatnék a társadalom még több fattyú
hajtásáról is, mondhatnám, még pedig bátran 
mondhatnám azt is, hogy a társadalom bár
mely tekintetben is alig van 
nélkül.

Hiszem s erősen reményiem, hogy 
vatottak rajta lesznek, miszerint e fattyiihajtá-1 
sok lehulljanak a társadalom fájáról mielőtt 
megerősödnének, s mint ágak a kipnsztitás; 
iránt nagyobb ellenállást tanúsíthatnának.

A III. egyet. tanító-gyűlés végrehajtó-bizott
ságának közgyűlése.

A III. egyetemes tanitó-gyülés végrehajtó-bi
zottsága pünkösd első és másodnapján csakugyan 
megtartotta nagygyűlését, melyre a bizottság hpesti 
tagjain kivid a vidékről is mint egy 100 megbízott 
jelent meg.

Lakits Vendel elnök a gyűlést d. e. 9 órakor 
megnyitván, — mindenekelőtt felolvastatott az egy
leti megbízottak névsora, s konstatáltatok, hogy a 
megbízó levelek rendben találtattak.

Ezután hozzáfogott az ülés a programmpontok 
érdem leges tárgyalásához.

Az Eötvös-alap ügyében l.nltenberg Ágost, a 
központi gyűjtő bizottság elnöke olvasott fel kime
ri! ő jelentést. Az alap évenként szép összeget ősz!

fattyúhaj tás gadta tolt, 

a hí-;

ki tanítók gyermekei közt ösztöndíj- és segélyként, gokhoz is az iskolai és népkönyvtárak ügyében meg.
Ezen évbon 1100 fi tot adadtott ki o ezélra. Az alap' keresést intézi.

Tárgyaltatott még több, kisebb jelentőségű 
ktllönöseu az Eötvös-alap gyűjtésére és kiosztására 
vonatkozó indítvány; elhatároztatott, hogy az oj. 
ítélt segélyek jun. 1 —15. napjain vohotők feb 
Orley János pénztárnoknak megadatott a fölment

számadásainak megvizsgálására Madzsar János és, 
Böszörményi Miklós küldettek ki.

Ezután következett a tanitó-egyletek országos 
szövetsége kérdésének tárgyalása.

Sómolyai József titkár felolvasta a végrehajtó
bizottság jelentését, a bizottságnak múlt évi pün
kösd óta kifejtett munkásságáról; — felolvastatott 
továbbá a közoktatásügyi miniszter leirata, melyben 
kijelenti, hogy a tanítók szövetségét feleslegesnek 
tartja, mert az egyetemes tanitó-gyülést kívánja 
szabályozni. A kultuszminiszter e leirata élénk moz
galmat indított meg a tanitótestületok kebelében. A 
központ e kérdésben állást foglalt és javaslatát ez 
ülés előtt pár nappal közhírré is tette.

A bizottság e javaslata nem találkozott álta
lános helyesléssel a mai ülésen. Egy 33 egyleti 
képviselő és bizottsági tag által aláirt ellenindit- 
vány adatolt be, mely a szövetkezés eszméjét hatá
rozottan fenn kívánja tartani. E kél javaslat felett 
nagy vita fejlődött ki, mely elhúzódott délután 1 
óráig, amikor az elnök az ülést felfüggesztő s a 
tanácskozás további folytatását d. u. 4 órára tűzte ki.

A délutáni ülésen Péterfy adott be egy indít
ványt, melyben a beadott két indítványt a hazai 
tanító-egyesületeknek kívánja kiadatni, hogy ezek
nyilatkozzanak. Ez indítvány kis többséggel elfo- 

s az elnökség megbizatott, hogy a javas
latokat a vidéki tanító-egyleteknek küldje meg.

A kérdés ilyetén elintézése után az iskolai 
takarékpénztárak ügye került tárgyalás alá..Az elnök 
mindonekelőt bejelentő, hogy a tanító egyletek ré
széről e tárgyban beküldött vélemények nagyobb 
részben ellene vannak ez intézménynek. A központi 
bizottság véleménye az, hogy ez ügyben eddig elért 
eredmény a IV-ik. egyet, tanitógyülés elé terjesz
tessék.

Következett az indítványok tárgyalása, mely 
azonban félbeszakittatván, más napra maradt.

Pünkösd-hétfőn d. e. 10 órakor Lakits V. az 
ülést megnyitván, — a beadott indítványok közül 
kiemelendőknek tartjuk először is a nyitra-megyei 
tanítóknak:

az iskolai és népkönyvtárak ügyében tett azon 
indítványát, hogy a központi végrehajtó bizottság 
keresse meg a vallás- és közoktatásügyi minisztert, 
miszerint ez a községeket rendeletileg utasítsa, 
hogy évi költségvetéseikbe „iskola és népkönyvtárak*  
czimén bizonyos összeget vegyenek föl.

A bizottság az indítványt elfogadta. A kor
mány ezenkívül felkérendő lesz a felekezeti hatósá-

vény s ezzel a gyűlés 1 óra előtt befojeztetett.
* **

Lakomát rendeztek a fővárosi tanítók az egye
temes tanitógyülés végrehajtó bizottságának pün. 
kösdi gyűlésén megjelent vidéki tanítók tiszteletére 
A lakoma a gyűlés első napján a Wolfart-féle ven
déglő kerti helyiségében volt, melyen a központ 
tagjai nagy számmal, a vidékiek egy-kettő kivételé
vel megjelentek. Lelkes felköszöntésekben nem volt 
hiány. A vidékiek a munkában fáradhatatlan fővá
rosi tanítókat, ezek az ügyért lelkesülni tudó s 
költséget nem kímélő vidéki pályatársakat köszön
tötték fel. A vidám felköszöntések nemcsak a ke- 
kedélyekre, hanem az Eötvös-alap ügyére is ked
vező hatással voltak, amennyiben minden egyes fel
köszöntésért 10 krt kellett az illetőnek fizetni s a 
nemes ezélra igy 5 frt 55 kr. gyűlt be. A vidékiek 
nagy részben a fővárosiak őszinte szeretetótől kisérve 
a gyűlés másod napján, délután már haza utaztak.

Fővárosi levél.
Budapest, május hóban.

Május 2. hetének története nem kevésbé ve- 
télykedik az első hét történetével.

Vasárnap volt az utolsó lóverseny. És ismét 
az az átkozott eső! No, de ez nem bántott senkit, 
legalább az első magyar embert nem. Ó felsége és 
a királyné szintén jelen voltak a lóversenyen, mely 
csak arról nevezetes, hogy ez volt az utolsó a Má
koson.

A legközelebbi futtatás az uj városligetben fog 
történni.

Május 12-én kétszer lőtt a király a lövészek 
uj helyiségében és kétszer nem talált.

„Azelőtt jobban lőttem,” szólt ő felsége, de 
most már nem vagyok fiatal.

Az egyetemi ifjúság nagyban készülődött a 
következő napra, mert ez az övé volt.

A főváros nagyon méltatta ezen úgyszólván, 
nemzeti ünnepélyt. Még igy nem volt fellobogózva 
az 1867-iki koronázás és a török deputatátió fo
gadtatása óta.

A régi Lloyd épületen magán csak 19 zászló, 
a nemzet sziliében és az egyetemében (vöröskék- 
barna fekete) volt elhelyezve.

Szőnyegek, zászlók, guirlandok és virágok je
lölték meg az utat, melyen a menetnek haladni 
kellett.

Küldöttséget menesztettek Edelsheim-Gyilláihoz

hatása és a harag annyira megélénkítek szemeit és 
vonásait, hogy majd borzasztónak lehetett mondani 
e pillanatban. A bárányból oroszlán lett.

— I ram, mondó remegő hangon, ha ön azon
nal, e pillanatban nem mond igent, úgy én önt 
baráljainak szemük láttára, kik itt lent jönnek, er
ezni vágom és mindent elmondok nagybátyámnak.

— Jól van. szegény ördög, ott leszek.
Es Larnac eltávozott folytonosan kaczagva.
E perezben Pouzot atya lépett be.
— Reggeliztél már, öcsém?
- Igen, bácsikám. ha ráér néhány perezre, 

szeretnék önnel valami komoly dologról beszelni.
— Beszélj, fiam, hallgatlak.
— Bácsikám, szeret ön engem ?
— Minő kérdés! válaszoló a vincellér megle

petve. Tudod, hogy úgy szeretlek, mintha saját 
liam volnál.

— Saját fia? Akarja-e, hogy azzá legyek 
azonnal?

— Mit akarsz mondani?
— Oh, egyenesen a ezélnak tartok; sietek 

önnek megmondani azt, a mit érzek; holnap talán 
már nem lenne erre bátorságom.

- Ördög vigyen el, ha tudom, mit akarsz: 
Szeretem Viktorinát!
A patvarba! nnokahugodat, nővéredet?

- Ah. több ő nékem, mint nővérem. 
Mit beszélsz te itt, nekem, esztelen?

- Ígérje meg, hogy Viktorina soha sem fog 
máshoz nőül menni, mint hozzám.

- Viktorina tehozzád menjen nőül, tehozzád ? !
- Es miért nem?

Hiszen még gyermek vagy. 
Nem vagyok már az.

— Csak most jöttél még ki a kollégiumból.

Három év múlva ügyvéd vagyok.
Három év letelte előtt Viktorina már férj

nél lesz.
— Óh. no mondja ezl. mert őrültté tesz.
— De Scipió és Viktorina már régóta szere

tik egymást és Ígéretemet adtam nekik.
— Kedves nagybátyám, csak nem fogja Vik

torinát béresének adni nőül?
-- Ne mondj róla rosszat, Lucián; Scipió 

derék liu, s a mellett tevékeny : vannak szép és jó 
földei is. Viktorina sem lett kisasszonynak nevelve, 
ő megszokta a falusi életet és nőül fog menni 
Candas Scipióhoz. Ők nem fognak magamra hagyni, 
köztük fogok élni. Ellenben te tanult ember vagy; 
három év múlva ügyvéddé leszosz.

Mint ilyen szükséges megszoknod a városi fényes 
életet; majd keresek számodra gazdag s rangodhoz 
illő úri nőt. Három hó múlva Párisba kell utaznod. 
Fél év lefolyása előtt Viktorina neked már csak 

1 unokahugod lesz és egy év alatt te lehetsz elsőszü- 
I lőttjének keresztatyja. És most hagyj innom egy 
kortyot, mert szomjazom és ne beszéljünk e dolog
ról többet.

A fiatal ember igen levertnek látszott ezen 
világos s határozott feleletre. Könyök tolulának 
elő szompillái alul.

Azonban erélyes elhatározásra szánta el magát.
— Bácsikám, nem három hó múlva, hanem 

azonnal fogok elutazni.
— Hogyan? 8 ez komoly szándékod?
— Igen.
- Szegény fiú ! Nem akadályoztatlak. Min

den, a mit érted teszek, boldogságod érdekében 
történik.

Így tehát éjjel utazom.
— Ily korán?!

| — Kell.
Meg akarsz haragítani? Későbben meg- 

' leszosz velem elégedve. Segítségedre akarok lenni, 
. hogy hamar tudj felejteni bizonyos dolgokat. Vedd 
| eren 500 frankos jegyet és szórakoztasd magadat.

Lucián átvette a pénzt, megölelte nagybátyját 
és felment szobájába, hogy útra készüljön.

— Nem logok egyedül utazni - mormogó 
magában.

Viktorina épen az udvaron foglalatoskodott. 
Jelt adott neki az ablakból, hogy jöjjön fel hozzá.

A leány nem soká váratott magára; néhány 
perczczel későbben mosolygó arczczal jelent meg 
unokabátyjánál.

Viktorina szeretem önt — kezdé hevesen 
Luczián.

— Végre valahára! sóhajtó a csinos gyermek.
— És ön tudta ezt? Kordé a fiatal ember cso

dálkozva.
— Óh, régóta, — feleié fülig pirulva Viktorina

- És mégis szenvedni hagyott?
— Oly boldog valók ....
— Szenvedéseim miatt?
— Nem, de tudtam, hogy eljő a nap, melyen 

a vallomás el fog lebbenni ajkairól.
-- igen Viktorina, én szeretem önt, szeretlek 

utolsó leheletemig.
— Igen, ez ád nekem bátorságot arra, hogy 

nyilatkozzam előtted. Azonban nagy baj fenyeget 
bennünket, légy őszinte, térdeimen esedezem, mond 
meg. szeretsz-e?

— Igen, suttogó a kis leány sóhajban elhaló 
hangon.

— Oh; drága Viktorinám, életem, lelkem, 
köszönöm, köszönöm ! Vallomásod új léteit ad ne
kem, újra születtem e perezben. Halld, nagy veszel)
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Bloudint még lesz alkalmunk csütörtökig 
láthatni. b

Akadt neki Thompson nevű vetélytársa, ki 
magát Blondin legyőzőjének nevezi, és ki a régi 
lövöldében bámultatta magát.

De biz a „legyőző*  nem tud annyit mint a 
legyőzendő, sőt még meg sem közelítheti azt.

Hétfőn délelőtt amilyen szép, ép oly kelle
metlen volt az idő délután.

A szerencsétlenek, kik ilyenkor, Svábhegyen, 
Margitszigeten, Orczy-kertben, zúg- és városligetben 
voltak, hogy ostromolták a kocsikat!! Haza, haza, 
volt az általánosan hangoztatott óhaj.

Salamon Ödön.

Vidéki és helyi hírek.

nem csekély mértékben megnehezítve volt. Megjegy
zendőnek tartjuk, hogy mi ugyanazon ár mellett 
szállítunk részletfizetésre, amilyen áron más könyv 
kereskedés készfizetés mellett számit és így a meg
állapított részletfizetések pontos teljesítését föltéte
lül kell kitűznünk. Az első részlet a kitöltött raog- 
rendelési lappal egyidejűleg küldendő be, melyek 
vétele után az egész müvet azonnal megküldjük. 
A további részletek minden hó elején postautal
ványnyal megküldendők; azon részlet mely még az 
illető hónap 10-én sem jutott hozzánk, posta-után- 
vételi-jegygyel fog általunk felvétetni. Azon kérés
sel, miszerint jelen ajánlatunkat bizalmat érdemlő 
hivatal társaival is közölni kegyeskedjék, maradtunk 
mély tisztelettel Grimm Gusztáv könyvkereskedése 
Budapest, IV. Ferencziek-tere 9. sz.

Műkedvelőink ismét készülnek meghódítani 
Pápa város közönségét Mészáros Károly ur vezény
lete alatt. Az igaz, könnyű ott hadvezér lenni, a 
hol ily katonák vannak, de ismét könnyű ott ka
tonának lenni, a hol oly hadvezér van.-------Mint már
jeleztük Gringoire fog szilire kerülni „A dicsőség 
bajjal jár“ kíséretében. A szereplők következők: 
Könczöl Gizella és Schvarcz Paula kisasszonyok, 
továbbá , Szeglethy György, Tóth Mihály, Szupics 
Gyula, Orosz István, Bermüller Gyula és Uiénes 
Miklós urak. Az előadás valószínűleg csütörtökön, 
vagy jövő vasárnap, de meglehet, hogy csütörtö
kön és vasárnap —■ utóbbi napon tánczvigalommal 
egybekötve — fog megtartatni.

Petőfi füzetes kiadása tudvalevőleg 10,000 
példányban kelt el Melmer Vilmos vállalkozó szel
lemű kiadó ügyes kezelése mellett — sőt egy má- 

1 sodik kiadás nyomása is szükségessé vált. Mint iit-K nt-j\ iit-jii iiuiuuLi, nmei emuién iává- ■ > , z vi i ,
az orsztos adó alól sincsenek felmentve ; « második lenyomatból is még csupán
........... . . ... kevés számu példány van n szerenescs kiadó rakt/i-

 ,;k “1 TlXbílMnyoltó lán' tigj'olmeztetjdk"teliét mindazokat, kiknek egyik 
• • “ tbálvoXi & beadott | W

••....................... .. ‘zéshez mielőbb hozzá lassanak, nehogy e pompás
diszmíí csonkán maradjon birtokukban. Az egész 
vállalat összesen 34 füzetben teljes s minden egyes 
füzet külön is kapható.

Eljegyzés. Polkák Ignácz úr e hó 17-én je
gyet váltott Peri Francziska kisaszszonynyal Siká
torból. Sok szerencsét kívánunk!

VOÍ.UVOU ív • Devecserből értesítenek benünket, hogy Sclino- 
a‘HgXrtr’egyíel Józs.ef1 „é£s. J.eSeS Szabó>, í’er?-ncz. Je/yenczek a 

a tíizrendőri szabályzat, zálogintézeti devecseri börtönből megszöktek. Köröztetnek. 
...i ti.....i.i. ' Tóival esn ed. Horváth Paula nocs

a kérelmet, mert, félt, hogy az ifjúság;
ez azou f&’fiu kit 

jiísnöseu a lopok nem tudnak eléggé di-

c,líl“ A solt stratégia mellett biz jó volna egy kis 
UMfmiínvtant is forgatni ! De különben ez keve- 

rontott az íinne|iély hatásán. Csütörtökön reggel 
sct. ők óriási sokasága tódult az egyetemi tem- 
"i1 í felé. Ott tartották meg u misót a főváros 

uo’tabilitúsai jelenlétében. József főlierczeg, 
minta király helyettese, gyöugyörü biborpiros lovas 

boinoki egyenruhában jelent meg. Simoruak, ki 
vintéii biborpiros bibornoki ruhában volt, az egye

bem összes theologusai assistáltak.
A mise után az egy. ifjúság ünnepi menetben 

indult az akadémia felé.
Kém történt megkívánandó rendben, biz a 

100-as bizottság nem nagy buzgóságot látszott ki- 
fcitcui liik azt nagyszerűnek képzelték, azok 
nagyon csalódtak, mert a menet felette egy
szerű volt-

Két lovas rendőr nyitotta meg azt, a nemzeti 
-i({ az egyetem zászlóival. Utána következtek az 

ej/retein egy ‘‘ves önkéuytései, kiket egy ha'*  ‘gy 
rcziiivclt. Utána a katonai orvos-növendékek, kik 
zöld tollaskalapjaikkal és egyenruhájukkal különösen 
jól néztek ki. _

Következtek azután az egyetem pedellusai dí
szes öltözetben, ezek után az egyetem philiszter 
hallgatói.

Mikor az akadémiához értek, leírhatatlan volt 
a tolongás. Mi természetes, ha csak egy fél kapu 
volt nyitva ezerek számára.

Fogaimat szerezhetnek a nagy tolongásról, 
ho"V egy szerencsétlen a szó szoros értelmében 
czipojét vesztette el (hihetetlen, de igaz, magain lát
tam) csakhogy ez félezipő volt, és a rossz világ, 
ahelyett, hogy visszaadta volna, nagy hahotával 
botra tűzte- Az akadémia nagy tőimében történtek 
az üdvözlő beszédek, szavalatok és jutalmak kiosz
tása, továbbá pályázati kihirdetések és vége volt 
az egyetemi ünnepélynek.

Küldöttséget csak a kolozsvári egyetem küldött. 
Következő nap az e. ifjúság fáklyás menetet 

indított, mely eléggé jól sikerült. Különös, hogy a 
fáklya vivő hősök közt tán egy sem látta az egye
tem falait.

És az egyetemi polgárok zsebre rakták kezei
ket, és gyönyörködtek a szép látványon. Kényelmes 
ugyan, de nem válik sem díszére, sem becsületére 
az egyetemnek. Mert fáklyát olyanok is vittek, kik 
bizony mindenhonnan kerülhettek ide, csak becsüle
tes helyről nem.

A pünkösdi ünnepek alkalmával számos vendége 
volt a fővárosnak. Mindenütt ünneplő arezok, uj 
ruhák, záit üzletek. Zászló felavatások, tanítók-és 
nnnikfis-gyülések. A vendéglősök arcza az idő
höz alkalmazkodott. Midőn felhők fenyegettek, a 
pinezérok reszkettek gazdájuk fenyegető arczától. 
Midőn pedig kiderült, a korcsmárosok arcza mind 
megannyi fénylő nap volt.

Blondin föllépte számtalan kiváncsit vonzott 
az állatkertbe. A kötél impozáns magasságban volt. 
(90). Bámulatos mit ezen ember a kötélen véghez 
visz. iMajd fejtetőre állt, hanyatt feküdt, egy embert 
vitt végig a hátán és velocipéden járt, mindezt 
pedig szédítő magasságban aránylag vékony, de

fenyegeti szerelmünket. Candas szeret téged s nagy
bátyám azt akarja, hogy neje légy.

— Soha!
— Es én, még ez éjjel elutazom.
— Mit mondasz?
— Igen, nagybátyám ismeri érted égő szen

vedélyemet és nem helyesli.
— De én nem szeretem Scipiót. Istenem! 

mily szerencsétlen vagyok.
Ne sírj, imádottam, találtam oly eszközt, 

mely mindkettőnket megmenthet. Nagybátyám de- 
R1k, de önfejű, makacs férfiú, ki téged kénysze
ríteni fog.

De hát mitévő legyek én istenem?!
— Szöknünk kell!
*— Szöknünk?

ügy van. Hallgas meg, Viktorina. Te uno- 
'a lúgom, nitvérem voltál, még mielőtt szeretőmmé 
'ttel; tisztellek és szeretlek. Bizd magadat becsü

letemre és jöjj velem.
De mit fog mondani rólam a világ ? 

Azt, hogy szeretlek.
, Es a fiatal ember a nő lábai elé veté 
’s csókokkal borító kezeit.

— De atyám . . .
5— Szeretlek!

- S te magad is... majd későbben.
— En áldani foglak, hogy boldoggá 

Mssza adtál az életnek.
léhát, — nőm mondok ellent, 

un l Ma °Ste' válaszoló
11 nigának nyakába borulva. (Vét

ét magát

tettél s

s a városi közgyűlés helyesen lédköny ve hátrahagyása mellett, több darab ruha- 
' n v o 1) b*  föltoriesztést ‘ oemíit tolvajolva, megszökött. l/-en sikerült a rend- 

‘ nui....... i. ..1Ú 1.. őrségnek a Hitelen szolgálót elfogni. Bekisértett és
a járásbíróságnak további intézkedés végett átadatott. 

Az időjárásról. Rossz időket élünk! Isten keze 
1 ugylátszik ismét ránk akar nehezedni! Most osztottak 
ki könyöradoinányokat, most juttattak az Ínsége
seknek, a sújtottaknak segélyt és félünk, hogy a 
jövő évben erre még nagyobb mérvben lesz szükség, 
p— 20-án éjjel gyenge hóharmat volt, mely azonban 
,a növényzetben kárt nem okozott. Hajnalban könnyű, 
gyér hópelyhek is kezdtek szállongni, melyek azon
ban csakhamar elmaradtak. Ugyanakkor tudósítottak 
bennünket Városlodről, hogy ott a vizen 20-án haj- 

inalban gyenge jégkéreg képződött. Egész nap érzé- 
| kény hideg uralkodott. A nap sütött, de úgy mint 
télen, x mikor — ha a nap süt — még hidegebb 
van. Éjjel pedig beállt a fagy. — A kukoricza ül- 

■ tetvények melyek lapályban fekszenek részint elfagy
tak, részint erős dér-csipést kaptak. Ugyan ily sors
ban részesült a burgonya is, csakhogy itt azon re
mény kecsegtet, hogy a burgonya erősebb alkát- 
részii és természetű növény lévén, nem ártott neki 
annyira a dér, és még helyre hozhatja magát. A 
bab elfagyott. — A rozsvetésekről még mitsem 
lehet tudni, mert azokon csak néhány nap után 
lehet a bajt észre venni, de félő, hogy azokban is 
kár esett. — Ha ez az időjárás, tovább tart, tönkre 
teszi fél Magyarországot. — Tegnap délután ismét 
enyhébre fordult az idő.

A lövöldét pünkösd második napján akarták 
a közönségnek megnyitni, miután a helyiség, kert 
és tekepálya ismét jó karba helyeztetett. A helyiség 
csak lövészekre várt, a kert díszes, a tekepálya 
kitűnő volt, csak az idő nem volt se jó, se szép 
és ezeu utóbbi ok miatt maradt-------- zárva a
lövölde.

Városunkban meghaltak f. hó 13-19-ig. Neu
mann Lipót, leánya Lina. izr., 11 éves görvelykor. 
Ringenbach Jósefnő, r. k., 86 éves, aggkor. Pol- 
hámer PálnŐ, gyermeke György, á. h„ 8 éves, gör
velykor.. Tóth MihálnŐ, r. k., 70 éves, aggkor, 
Bluin Mór, leánya Irén, izr., 14 napos, gyengeség. 
Antal Mihál, leánya Rozi, h. h., 1 '/2 éves, sorvadás. 
Pettő Péterné, h. h., 48 éves, vízkor. Csapó József, 
gyermeke Kálmán, r. k., 1 '/2 éves, ránggörcs. Dink- 
grove Ármiu, á. h., 59 éves, tüdővész. Rám János, 
r. k., 30 éves, tüdővész. Willner Lázár, gyermeke 
József, izr., 4 hónapos, ránggörcs.

Városi közgyűlés szombaton május 15-én.
Főbb mozzanatai: A III. osztályú keresetadó elő
irányzata az adófelügyelőségtől visszaérkezvén, an
nak túlságos magasságban való megállapítása általános ■ 
felháborodást szült, s a közgyűlés elhatározta, hogy 
az előirányzat ellen a minisztériumhoz fölterjesztést' 
fog intézni. (Néhány adatot más helyen közlünk, 
melyek eléggé indokolják a közgyűlés elhatározását). 
— Megyés püspök bérmálás végzése czéljából váro
sunkba fog érkezni, a tanács megbizatik, hogy illő 
fogadásról gondoskodjék. — Ur. Kiéin Mór főrabbi 
és városi képviselő Nagybecskerekre távozván, képvi- \ 
selői állásáról lemondott, helyébe Varga Imre képv. 
lép. — Az irz. orth. hitközség abbeli folyamodvá
nyának, hogy javadalmai a városi pótadó alól fel
mentessenek hely nem adatott, mivel említett java
dalmak öz, uibz.ái'us íiuó alól sincsenek ieiinenive ; , , / ,11Z - , , .
azért utasíttntik a hitközség, hogy az ez alól való I k?vós..8aá"lu 11 kiadó raktó,’
felmentésért folyamodjék. — j..................... ..
egylet a keményseprés s____ v,
km vényre vonatkozólag a közgyűlés elhatározza, 
hogy az ez ügyben már is fölterjesztve lett terve
zet jóráhagyása szoigalmaztassék. A t. o. egylet, 
további kórtéré nézve határoztatik, hogy a tűzöl-, 
tók a házsor szerinti éjjeli őrség és a katona-tar
tás terhe alól felmentessenek,— közmunka tartozás 
alóli felmentésért ellenben a városi tanács a me- > 
gyei törvényhatósághoz pártoló felterjesztést fog 
eszközölni. — Megállapíttattak : 
alapszabályai, a muuuuvu muuiuvauv, i ~ „ ... ..
ós vágóhídi szabályzatok. „ x Tolvaj cseled. Horváth Paula nőcseléd ki

Az adófelügyelöség úgylátszik nem ismer acs szíjgyártónál állott szolgalatban, cse-
határt a srófolásban, s 
cselekszik, ha minél k o na é I 
intéz az adó előirányzat ellen. Alkalmunk volt azt 
ide vonatkozó iratokba betekinteni, s a mit ott lát
tunk, az különös gondolatokba ejtett bennünket, s 
úgy hisszük az olvasó közönség sem fog máskép 
járni, ha a sokból néhány adatot közlünk. A záró
jelben levő számok azon összegeket jelzik, melyeket 
az adófelügyelőség igazított ki, a zárójeleken kí
vül levő számok a bevallott jövedelmi összegeket 
jelzik: 100 Irt (1200), 200 (2205), 50 (1311), 
000 (4835), 400 (3299), 1100 (3000), 300 (1800), 
200 (2673), 80 (350), 60 (500), 800 (5868 frt 60 
kr.) Nem tudjuk mit akar a t. adófelügyelőség ily 
eljárás által elérni, de biztosíthatjuk, hogy ily 
feltűnő kíméletlenség éppen az ellen
kező eredményre fog vezetni. Vagy talán már érzik 
azt, hogy az idén jobb(??) termés lesz, mint volta 
múlt évben és ebből kiindulva járnak igy el és 
srófolják az adó-prést és szorítják az úgy is eléggé 
sanyargatott polgárt, az ország és az adófelügyelők 
nagyobb dicsőségére?!

Következő gyászjelentést vettük: Czink Vidor, 
budapesti királyi katasteri hivatalnok, úgy maga 
mint gyermekei Margit és Gizella, mégis ipa Merk 
Károly és napa Topich Adél nevében fáldalomtól 
megtört szívvel jelenti szeretett nejének Merk Ma
liidnak élete 25-ik és házasságuk 6-ik évében gyer
mekágyban kifejlett tüdő és agygümő kórban, a 
halotti szentségének ajtatos fölvétele után f. évi 
május hó 17-én, éjji 2 órakor történt elhunytét. 
A boldogulnak hűlt tetteméi f. évi május hó 18-án, 
d. u. 4 órakor fognak a rom. kath. egyház szertar
tásai szerint, boldogultunk dohány-uteza 37-ik szám 
alatti lakásáról a kerepesiuti temetőben örök nyu
galomra tétetni s az engesztelő szent mise-áldozat 
f. hó 19-én, reggeli 8 órakor, a Terézvárosi rom. I 
kath. templomba az egek urának bemutattatni. Bu
dapest, 1880. május 18-án. Béke hamvaira!

Kővetkező sorokat vettünk: A „Döntvénytár*  
részletfizetésre! A „Közigazgatási Döntvénytár*  rész
részletfizetésre! T. ez. Van szerencsénk jelenteni, 
miszerint a következő könyveket a túlsó oldalon I 
elősorolt leltelek mellett részletfizetésre szállítjuk:' 
A) Döntvénytár. A magy. kir. Curia semmitŐszéki 
és legfőbbitélőszéki osztályának elvi jelentőségű ha- i 
tározatai. Gyűjtötték: Ur. Dárdai Sándor, Dr. Gallu 
.József és ZÍinszky Imre. 1 XXII.. folyam és tárgy
mutató. B) Közigazgatási Döntvénytár. A kormány 
és kir. Curia elvi jelentőségíí határozatai és sza- 
bálvrcndeletei. Szerkeszti többek közreműködésével 
Dr.*  Dárdai Sándor. 1—V. folyam Meg vagyunk 
gvőződve, hogv mindazon t. tiszviselők, birák, ügy
védek stb., kiknek ezen müvekre szükségük van, vagy 
azokat bírni óhajtják, szívesen fogják lelhasználni a 
jelen kedvező alkalmat, annyival is inkább, mert 
eddig a müvek magas ára miatt azok megszerzése,

I

A legkülönczebb milliomos. A most élő milli- 
qmosok közül legkülöncebb lord E . . . n. Kocsiká
zás közben olvas, s ha könyvét kiolvasta, azt egy 
másik kocsin haza küldi. Mindennap uj czipőt vesz 
fel. Asztalánál 12 couvert- van s itt kutyái foglalnak 

i helyet. Minden kutyát egy egy inas szolgál ki; ba
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St. F. Smrj. Az „áll. tan. közl.“ hozott-e isméi tetőst a

P. Zs. helyben. Majd meglátjuk.
Hipothezis. Ön azt fejtegeti 0 sürü oldalon, hogy mi a 

' " ” nagyon valószínű, hogy ezen „irtózatos nehőz“ 
' sok álmatlan éjét okozott önnek. -- Mi 

..... így látszik még mindig tisztázatlan 
-r.-tése alól: hipothcais az, hí azt képzeli, hogy 
-.ikkét közölni fogjuk ez már nagyon is

a kutya rosszul viseli magát, az előszobában eszik, | Sz&rJtflSZtÖl levelezés*
mig meg nem javul. Kutyái is csizmát viselnok. ---------- --------------------------- . “TT u-

Nagyszerű ajándék. Somogyi Károly esztergo- s-. 0; Bpost. Wv.do.bi>! az. .Igazolvány viaszakor™,
mi kanonok Szöged városiunk ajándékozta 00,000 ““ V'.?!*  Gyenge, nem közölhető.
kötetre menő könyvtárát. Az alapító-okmányban a ez. X. Bc's. Az egészet kérjük. Bizonyosat még most
nagylelkű adakozó még 100 frt évi járulókot is biz- nem ígérhetünk.
tosít a könyvtár fentartási és gyarapítási költségeire, • K. M. Bpest. Kéziratok visszaadására nem vallal-
kikötvén, hogy Szeged városa e ezélra legalább b. K. Győr. Csak a nyilt-térben közölhetnők a kiszabott
ugyanennyit fordítson minden esztendőben. A város illeWk lefizetése mellett.
már helyet is jelölt ki e gyűjtemény számára. Magas bérezek . .. öntől jobbat várunk, — ön drde-

Hamis bélyegek.íEgy ősz emberBpesten bélyegeket kében nőin közöljük.
árult néhány nap óta a tőzsdékben s mivel olcsób-| ,\z „áfi. ti ' ’ " ' “ ’ “ ! *
bán adta, megvették. Krauss Ida dohányárusnő e n kütotről? Másolatot kérek, 
bélyegeket be akarta váltani a vámháznál s ekkor 
jöttek reá, hogy azok hamisak. Tegnapelőtt az öreg .
ismét megjelent Krauss Idánál s ekkor elfogták, slll nl
Tagad mindent. Nevét nem bírták megtudni a rend- fölmentjük ezen ön előtt u- 
őrségnél; minthogy azonban tetemes összegű pénzt fogalom fejtegető '
(mintegy 600 frtot) találtak nála, azt hiszik, hogy mi ™ ön ezikké; 
pénzhamisítással is foglalkozott. Megtudták továbbá,11,11 c'z ”l"' 
róla azt, hogy valahol a Rákoson lakik s ezért ma 
este 3 rendőr kiment a Rákosra a nyomozásokat ott 
folytatni s esetleg a hamisító sajtóját lefoglalni.

Halott bucsuja. Kecskeméten a múlt csütör
tökön megérkezett bucsusok előtt látni lehetett egy 
halottas, sátoros, felcicomázott kocsit, melyen egy 
félegyházi illetőségű egyén, K. M. hullája vitetett. 
Megképeztetvén a bucsusok egyike, azt föleié, hogy 
az illető már úgyszólván haldoklóit, midőn azon 
gondolatra jött szomszédjaitól izgattatva, hogy talán 
gyógyithatlan betegsége elmúlik, ha Hajósra elván
szorog a „csodatevő szűz“ képéhez. A gondolat tetté 
lön. A polgártárs azonban már útközben megtöretve 
a fáradtságtól, nagy fájdalmak közt kiadd lelkét.

Petőfi István végrendeletét mull Léten bon
tották fel a szarvasi járásbíróságnál Zlinszky István, 
Potlie József és Geiszt Gyula jelenlétében. — Ata- 
lános örökösévé nejét és rokonait tette de nem fe
ledkezett meg a nemzeti közintézetekről sem. Ilá- 
romezerháromszáz forintot hagyott (öt egyenlő részre 
felosztva) a m. tud. akadémiának, az Írók- és mű
vészek segélyegyesűletének, a szinészeti nyugdíja
lapnak, a a rokkant honvédek menedékházának és 
az orsz. sflketnéma intézetnek. Petőfi Sándor ösz- 
szes kéziratatait és egyéb ereklyéit a nemzeti mú
zeumnak hagyományozta.

VASÚTI MENETREND.
PÁPA-GYŐR-KIS-CZEIJ,. 

Indul :
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O-a,"b oxxeb-dueaJE. 

PÁPA:
100 klgr. vagyis métermázsánként.
Búza: jó 12 fit. 80 kr., közép 10 Irt. 40 nk-

> fit. - kr. ’ u
Rozs: jó 10 fit. 50 kr., közép 10 fit. 25 kr nkz 

1 fit. — kr. ”M,b"
Árpa: j.8 fit.50kr.k. 8 frt, 25 kr. és a. 8 Irt i-r
Zab: j. 7 fit. .10 kr. k. 7 Irt. 15 kr. 7 fit.’ f/
Tengeri: j. 7 fit. 80 kr., k. 7 Irt 00 kr. és 

fit. 20 kr. “•
Burgonya: .1 fit. kr.
Széna: 2 frt. 80 kr. 2 fit 20 kr.
Zsúp: 2 fit., 80 kr. 2 frt 20 kr.

Pápa, 1880. május 21. Woita József
polgármester.

Peri Pranexiska 
Pollák Iynáex 

jtgyetek.
Sikátor.

5-1 
■12

Pápáról Kis-Czcll felé d. c. 12 ó. 21 p.: <1.
„ Győr felé d. u. 2 ó. 19 p.; re

Érkezik :
Pápára Kis-Czellből d. u. 2 ó. I I p.; re

„ Győrből d. e. 12 ó. 19 p.; d.

G YŐ R-BÉCS-B U PA PEST.
Győrből ind. Bpest felé 11 ó. 20 p. d. e. 10
Győrből indul Bécsfelé 5 ó. 17 p. d. n. 4

SZOMBATHELY-SOPRON-NAGV-KANIZSA.
Szombathelyről indul Sopron felé .1 ó. 15 p.

‘ .. í> <>■ 15 P-
„ n „ „ 3‘ ó. 10 p.
„ .... „7 ó. 51 p.

i>- 
p-(i

6
7

ó.
ii.

hónapos szobák
A föiskola-utczában a közlő sarkán levő 

emeletes húz emeletén 2 külön bejárattal bíró 
és egymásba nyíló bútorozott, csinos szoba 
minden pillanatban előnyös föltételek mellett 
kiadandó.

6. 
ó.

Felelős szerkesztő: Bánfi János I

Továbbá

MEGJELENT i<u

is kaphatók.

Pápán. 1880. Nobel Annin könyvnyomdájából.

Főnyeremény 
eseti.

400,000 márka
Szerencse

hirdetés.

A 
nyereményeket 

az állam biztosítja 
Első húzás 

jiinuis 9. én 10.

Meghívás Hamburg állam által biztosított 
nagy sorsjátékban!

részvétre, melyben több mint

8 millió 300,000 márka
biztosan kisorolta tik.

Ez előnyös sorsjáték-nyeremény — melyek 
tervszerint csak 87,500 sorsjegyből állanak* — 

a következők:

luft

A legnagyobb nyei
' t

■eménv 
óvá hl

eseti. 400,000 n

jutái. 250,000 m. 6 nyer. 4000
1 nyer. 150,001) m. 68 „ 3000
1 100,000 m. ; 21 1 „ 2000 :
1 60,000 m. 10 „ 1500 i
1 50,000

40,000
m. 2 „ 1200 i

2 ni. 531 „ 1000
2 30,000 m. 673 „ 500
5 25,000 m. 950 „ 300
2 20,000 m. 65 „ 2o0

12 15,000 in. 100 , 150
1 12,000 m. 2.5150 „ 138

24 10,000
8,000

m. E 2100 » 124
4 m. 7o „ 100
3 6,000 m. 7300 „ 94 és

52 5,000 m. ; 7850 „ 40 és
A z egész művelet 7 osztályból all, s néhány hó al

ft. 
ft.

biztosan elintéztetik.
Az első húzás határideje
f. évi junius 9. és 10-iliére 

hivatalosan van megállapítva.
A sorsjegyek .La:

Egy eredeti sorsjegy ara csak 3 ft.
Fél „ „ ,, »« I
Negyed „ „ „ „ — ...

Ezen - az állam által biztosított eredeti sors
jegyek (nem eltiltott Ígérvények) az összeg bérinentes 
beküldése vagy posta-előleg utján általam a világ bár
mely részébe küldetnek.

Minden résztvevő kap tőlem még az eredeti sors
jegyen kívül az állam-czimerrel ellátott eredeti terve
zetet Ingyen és a megtörtént húzás után azonnal az 
eredeti nyeremény-lajstromot felszóllltás nélkül meg
küldöm.

A nyeremények elküldése és kifizetése 
az illetőknek egyenesen általam, pontosan és tit..kiál
tás mellett eszközöltetik, Megrendelések legczól- 

szerübben postautalványon eszközölhetök.
íW*  Megbízások a küszöbön levő húzás miatt

l2> hl. Heksclier Sámuel
bank- és váltóiizletéhez Hamburgban intézendök.

NOBEL ÁRMIN
könyvkereskedésében Pápán (szél-utcza) 

legfinomabb

IMAKÖNYVEK SZENTKÉPEK 
giag- a legolcsóbb árért és nagy választékban 

kaphatók.

II. füzete: £■.

varró leányt fc
Árminnál és minden hazaiigKapható Nobel

könyvkereskedésben.

Ugyanott mindennemű

Laptulajdonos és kiadó: Nobel Ármin.


